



Nucleus – EESZT eGYSE gyógyászati segédeszközök felírása

Felhasználói segédlet

v1.0

Gyógyászati segédeszközök felírása

A fejlesztés célja

A gyógyászati segédeszközök elektronikus úton való felírásának támogatása.

A csatlakozásról és adatszolgáltatásról szóló 1997. évi XLVII. törvény [Eüak.] 35/B§ (1) és a 14/2007. (III. 14.) EüM GYSE-re vonatkozó jogszabály alapján minden ártámogatási szerződéssel rendelkező GYSE forgalmazó (kivéve optika, fogtechnika) csatlakozik az EESZT eGYSE moduljához ez által az optikai segédeszközök (ISO 21 03) és műfogsorok (ISO 06 30 36 és az ISO 06 30 37) kivételével minden a PUPHA(X) törzsben szereplő termék eRecepten felírhatóvá válik.

A 2021.11.01.-i indulás után az GYSE felíró egészségügyi szolgáltatóknak – az eReceptnél is megszokottak szerint – kötelezettségük van a GYSE felírások elektronikus úton (az EESZT-n keresztül) továbbítására. Egyedüli kivételt képez, ha nem elhárítható technikai akadályok miatt nem tudja kiállítani az eReceptet. Ebben az esetben a GYSE termékek is írhatók papír recepten is, aminek kiadását a GYSE kiadók nem tagadhatják meg. Ugyanígy érvénye szabály, hogy az papíron kiállított receptek – a technikai akadály elhárulta után sem – küldhetők be elektronikus úton.

A EESZT által akkreditált eGYSE funkciók a **Nucleus GP Háziorvosi Rendszer** esetében az 1.6.8.5., a **Nucleus MD Magánorvosi Rendszer** esetében pedig az 1.2.9.5-os verziótól kezdve érhetőek el.

1. Elektronikus alkalmassági vélemény gépjárművezető egészségügyi alkalmasságáról dokumentum beküldése

A gyógyászati segédeszközök felírása alapvetően nem különbözik az eddig megszokott receptírási módszerektől, kivéve, hogy bizonyos esetekben kiegészítő adatok megadására van szükség.

Speciális esetként megjelenik a több termék egy recepten való felírásának lehetősége is.

a) Egy GYSE termék írása és beküldése

Rp. Felírás ...

Gyógyszer/GYSE GYSE több termék Magisztrális készítmény

Recept sablonok

N°

Scat.orig. 1

D.S.:

A GYSE termék kiválasztása a „sima” gyógyszerfelírásnak megfelelően, vagy a termék neve mezőben történő beírás és keresés útján, vagy az F2 gomb lenyomása után a közös gyógyszer/GYSE keresővel történik.

A kereső segítségével történő kiválasztáskor a termék neve, TTT kódja, vagy az ISO kód alapján történhet a termékkeresés.

Gyógyszerkereső

ATC / Hatóanyag keresés

ATC kód: Hatóanyag(ok):

ATC Megnevezés

ATC	Megnevezés
-	Ismeretlen
A	tápcsatorna és anyagcse...
B	vér és vérbékezőszerek
C	kardiovaszkuláris rendszer
D	bőrgyógyászati készítm...
G	urogenitális rendszer és ...
H	szisztémás hormonképző

ISO / Segédeszköz keresés

ISO: Segédeszköz(ök):

ISO Megnevezés

0419150603	Egyszer használatos p...
------------	--------------------------

Gyógyszerkeresés

TTT: Gyógyszernév: Rendelhetőség

310009944

ATC kód(ok)-ra is szűkít ISO kód(ok)-ra is szűkít

Jogcímek

Minden (Normatív) EÜ Emelt EÜ kimelt

A feltételeknek megfelelő szerek leválogatása...

Jel	Típus	TTT	Név	Kiszárlás	OGYI Tk.	Hatc
	S	310009944	BD Micro Fine Pen tü 29G	darab		

Az ISO kód alapján történő kereséskor az ISO beírása- és kiválasztása után a “>” gombra nyomra szűkíthetjük a termékek listáját.

A termék kiválasztása után egy a speciális adatok megadására szolgáló panel automatikusan megjelenik.

ISO kód: 0419150603004

Egyszer használatos pen tők

Termék: BD Micro Fine Pen tők 29G

D.S.:

Kihordási / kölcsönzési idő: 3 hónap Többletmennyiség

Felírt mennyiség: 50 darab Ellátva: 0 napra

Indikációk
(utasítás, hibaleírás):

Kihordási időn belüli újrafelírás méretváltozás miatt
 állapotváltozás miatt

OK

A termékhez kapcsolódó kihordási idők és a kiválasztott jogcím szerinti a kihordási időre számított sztenderd mennyiség automatikusan megjelenik. A kihordási idő általában nem módosítható, de elérő mennyiség megadására van lehetőség.

A kihordási időn belüli újrafelírást, valamint a többletmennyiség felírását jelezni kell. A többletmennyiség felírása esetén, az előzetes engedély számát a megjelenő mezőben kell megadni.

Kihordási / kölcsönzési idő: 3 hónap Többletmennyiség

Felírt mennyiség: 50 darab Ellátva: 90 napra

Indikációk
(utasítás, hibaleírás):

Kihordási időn belüli újrafelírás méretváltozás miatt
 állapotváltozás miatt

Előzetes eng. száma: 1921/012/2021

A kihordási időn belüli újrafelírás esetén az újrafelírás okát jelölni kell, valamint az indikáció mezőben a szöveges indoklást is meg kell adni.

Felírt mennyiség: 1 darab Ellátva: 0 napra

Indikációk
(utasítás, hibaleírás): A páciens állapota romlik, sima járókeret helyett gurulós, fékezhetőre van szüksége

Kihordási időn belüli újrafelírás méretváltozás miatt
 állapotváltozás miatt

Bizonyos termékek esetében oldaliság és testtáj megadására is szükség van, ilyenkor az erre vonatkozó információs mezők is megjelennek az úrlapon.

Termék:	Medi AD térdharisnya (standard)	<input type="checkbox"/> Javítás
D.S.:	<input type="text"/>	
Kihordási / kölcsönzési idő:	6 <input type="text"/> hónap	<input type="checkbox"/> Többletmennyiség
Felírt mennyiség:	2 <input type="text"/> darab	Ellátva: 0 <input type="text"/> napra
Indikációk (utasítás, hibaleírás):	<input type="text"/>	
Oldaliság.:	jobb <input type="text"/>	Alkalmazás helye: <input type="text"/>

Amikor az oldaliság mező megjelenik, általában szükséges a megadása is. A program a beküldés előtt a kötelező adatok meglétét ellenőrzi, és hiányos kitöltés esetén – egy hibaüzenet után – elutasítja a recept nyomtatását/feladását.

b) További speciális esetek

Alapesetben a GYSE rendelet 10.sz melléklet alapján legfeljebb 4 hónapon keresztül van lehetőség bizonyos kötszerek felírására (ha a test bármely részén kialakult hám- és szövethiány várhatóan több mint 6 héten keresztül nem gyógyul). Ha a kötszerekkel való kezelés időtartama a **4 hónapot eléri, a kezelőorvos az egészségbiztosító ellenőrző főorvosának ellenjegyzésével folytathatja a kezelést.**

Az ellenőrzési kötelezettség miatt ilyen esetekben a vény EESZT-ben való rögzítése a kiadó oldal feladata. A felíró orvos csak papíros receptet állít ki, ami viszont az előzetes engedély számát szerepeltetheti.

Indikációk (utasítás, hibaleírás):	<input type="text"/>		
Oldaliság.:	jobb <input type="text"/>	Alkalmazás helye:	külboka <input type="text"/>
	Kihordási időn	<input type="checkbox"/> méretváltozás miatt	
	belüli újrafelírás	<input type="checkbox"/> állapotváltozás miatt	
	Előzetes eng. száma:	1234-5678/2021 <input type="text"/>	
<input type="checkbox"/> Ellenjegyzés szükséges	Eng. kiáll. dátum:	2021. 10. 28. <input type="text"/>	<input type="button" value="OK"/>

A vény kinyomtatása után az engedéllyel együtt eljuttatja a kiadóhoz.

Bizonyos termékcsoportok esetén (GYSE rendelet 19. számú mellékletben meghatározott eszközcsoportokba tartozó gyógyászati segédeszközök) lehetőség van a termék pontos megadása nélkül **csak ISO10 kód alapján** felírni egy GYSE terméket. Ezekben az esetekben a "Rendelés ISO10 kód alapján" jelölőnégyzet használatával választhatjuk ki ezt az opciót.

ISO kód: 0630030603066 Rendelés ISO10 kód alapján

Parókák műszárból

Termék: Apart Ellen Wille Javítás

D.S.:

Kihordási / kölcsönzési idő: 12 hónap Többletmenység

Az EESZT eGYSE modulja támogatja a kizárólag ellenjegyzéshez kötött eszközök elektronikus úton történő vény rendelését is. Ebben az esetben a vény felírásakor jelölni kell az ellenjegyzés szükségességét. Amennyiben az ellenjegyzés kötelezően elvárt a PUPHA(X) adatbázis adatai alapján, a program automatikusan és kikapcsolhatatlan módon jelöli ezt a vényen.

ISO kód: 1216060303002

Háromkerekű robbanómotoros és elektromos moperek

Termék: EL-GO, elektromos Javítás

D.S.:

Kihordási / kölcsönzési idő: 96 hónap Többletmenység

Felírt mennyiség: 1 darab Ellátva: 2880 napra

Indikációk (utasítás, hibaleírás):

Kihordási időn belüli újrafelírás méretváltozás miatt állapotváltozás miatt

Előzetes eng. száma:

Ellenjegyzés szükséges

Az ellenjegyzéssel feladott GYSE recept előbb **ellenjegyzésre vár** státuszba kerül az EESZT-ben (ekkor még nem kiváltható). A NEAK ellenjegyző főorvosa a hatósági modulban rögzíti az ellenjegyzés státuszát. Az engedélyezést követően a státusza nyitottra változik, innentől kiváltható a vény. Elutasítás esetén státuszra lezártra változik, és nem lesz kiváltható.

A rendeltetésszerű használat során a kihordási időn belül és a kötelező vagy a gyártó által vállalt jótállási idő lejártát követően meghibásodott – a korábban ártámogatással vásárolt – gyógyászati segédeszközök egyúttal társadalombiztosítási támogatással javíthatóak is, ha a kezelőorvos vagy a házi orvos vényen rendel. A vényen az általános szabályokon túl az eszköz pontos megnevezését és a hiba jellegét is fel kell tüntetni. A **GYSE javításra** rendelt vények esetében a javítás jelölőnégyzet bekapcsolása mellett a hiba leírását az indikációk mezőben kell megadni.

Termék: OMRON COMP A-I-R Basic NE-C803-E kompresszoros Javítás

D.S.:

Kihordási / kölcsönzési idő: 72 hónap Többletmenység

Felírt mennyiség: 1 darab Ellátva: 2160 napra

Indikációk (utasítás, hibaleírás): Javításra felírva kihordási időn belül. A motor felforrósodik és kikapcsol,

Eszköz kölcsönzése jelenleg a 04 03 18 06 03 ISO csoportba tartozó eszközök (oxigén koncentrátorok) esetében van lehetőség. Ezekben az esetekben a kölcsönzés jelölőnégyzet bekapcsolásával lehet a felírás módját jelölni. Kölcsönzéskor az mennyiségi egység a nap. A kölcsönzés időtartalma a megfelelő mezőben állítandó be.

ISO kód: 0403180603008

Oxigén koncentrátorok

Termék: Philips EverFlo oxigénkoncentrátor Javítás

D.S.: **Kölcsönzés**

Kihordási / kölcsönzési idő: Többletmennyiség

Indikációk
(utasítás, hibaleírás):

Egyes GYSE termékek rendelése csak bizonyos nemű és/vagy életkorú paciensek számára van lehetőség. Ezeket az eseteket a program automatikusan ellenőrzi és nem megfelelőség esetén elutasítja a vény feladását.

Oxigén rendelése esetén a V03AN01-es ATC csoportba tartozó termékek is rendelhetők az eGYSE rendszeren keresztül. Ezeket a termékeket az oxigén forgalmazók láthatják az EESZT-ben és a kiadás a segédeszközökkel megegyező módon történhet.

c) Több GYSE termék felírása és beküldése

Bizonyos esetekben lehetőség van egy vényen több termék egyidejű felírására is.

Egy vényen csak egyféle – az adott funkcionális csoportba tartozó – gyógyászati segédeszköz és annak tartozékai rendelhetők. Kivétel: azon gyógyászati segédeszközök egy vényen történő rendelése, amelyekre vonatkozóan a GYSE jogszabály 10. számú melléklete együttes rendelést tesz lehetővé. Ha az eszköz és annak tartozékai eltérő jogcíműek, csak külön vényen rendelhetők.

A több termék rendelését a program előre definiált sablonokon keresztül támogatja.

Rp. Felírás ...
 Gyógyszer/GYSE GYSE több termék Magisztrális készítmény

A GYSE recept sablon neve: Akkr. kötszer

Sablon típus: Sebkötözés

Felírható termékek listája

Tétel:	TTT	Megnevezés	Menny.	M.egys.	Felh.m
Alap	410208311	Sorbalgon T 30 cm (ca 1g)	20	darab	szöveg
Fedő	410054699	Medicomp Extra 10 x 10 cm	30	darab	szöveg
Rögzítő	410199897	Centerplast Haft 4m x 10cm	30	darab	szöveg

A sablon típus kiválasztása után a táblázatban a lehetséges termék típusok, jelennek meg. Az egyes sorokban a megnevezés mezőben a jobb egérgomb lenyomására a csoportba tartozó termékek jelennek meg. Ezek közül választva csak a mennyiséget és esetlegesen a felhasználás módjára vonatkozó utasításokat kell megadni.

A receptre másolás után a termékek egy a magisztrális receptekre hasonló szöveges formában jelennek meg. A kiadó számára esetlegesen további megjegyzések is megadhatók.

Rp. Felírás ...
 Gyógyszer/GYSE GYSE több termék Magisztrális készítmény

Egy vényen a gyógyászati segédeszköz és annak tartozékai, egy seb kötözésére szolgáló termékek (max. 3termék) rendelhető. A több terméket tartalmazó vényeket a sablonok között lehet létrehozni.

410208311
Sorbalgon T 30 cm (ca 1g)
20 darab
szöveges leírás

410054699
Medicomp Extra 10 x 10 cm
30 darab
szöveges leírás



410199897
Centerplast Haft 4m x 10cm

+Megj.

d) Felírási igazolás nyomtatása

A felírási igazolások az eReceptekkel azonos módon történik. Amennyiben a receptek felírása gyógyszerekkel együtt történik, és a beteg a GYSE recepteket nem patikában szándékozik kiváltani, akkor célszerű azokat külön igazoláson kiadni.





Felírási igazolás			EESZT Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér
Kiadás dátuma: 2021.10.28 22:39 Napló sor szám: 010241001			
Orvos adatai: 60295 Orvos 1 DEV51 Budapesti Háziorvosi Bt. 51. 8900 Zalaegerszeg, Posta u. 1. Tel.: +36 30 400 5000 Ágazati azonosító: 200090851	Beteg neve, címe: Kiss Kata (nő) 8900 Zalaegerszeg, K. Kiss u. 1. Szül. dátum: 1988.02.29 Azonosító típusa: 1 - TAJ Azonosító szám: 200000006		272100002209360233 Helyettesíthető: igen Indikáció (BNO): P2090 Javaslat kiáll. dátuma: 2021.10.26 Kiváltható: 2022.01.26. -ig
Név: OXIGÉN UNDE TÚNYOMÁSOS ORVOSI GÁZ 1x2l a cél gázpalack, ezárárszeleppel (150 bar) Hatóanyag: oxigén N° unam (I) D.S.: orvosigáz Javaslatot adó szakorvos azonosítója: 12348, az ell. naplósorszáma: 123456789 Jogcím: normatív			

A korábbi felíró oldali kiadási kötelezettsége 2021.07.07.-vel megváltozott. A 29/2021. (VII. 6.) EMMI rendelet 9. §. módosította a 44/2004. (IV. 28.) ESzCsM rendelet vonatkozó 11/B. § (1) bekezdését. Elektronikus vényen történő gyógyszerrendelés esetén, az orvos csak a beteg külön kérésére készít felírási igazolást. A felírási igazolást az orvos - a beteg választása szerint - papír alapon vagy elektronikus formában adja, így a felírási igazolás akár emailben is elküldhető a páciensnek. A felírási igazolás nyomtatható fehér színű A4-es papírra és több vény adatait is tartalmazhatja. A felírási igazolást az orvos aláírásával és orvosi bélyegzőjének lenyomatával már nem szükséges ellátni.

A boríték ikonra kattintva lehet az igazolás emailben továbbítani. Ekkor a program egy titkosított pdf állományt hoz létre, amit azonnal továbbíthatunk a páciens részére.

eMail küldés ✕

Címzett: 

Tárgy:  Küldés

Üzenet:

Kedves Páciensünk,

Önnek új eRecepteket küldtünk az **EESZT rendszerébe**, amelyekhez kapcsolódó felírási igazolást a mellékelt, titkosított dokumentum tartalmazza.

eReceptjeit megtekintheti az EESZT Lakossági Portálján (<https://eeszt.gov.hu>) is, ügyfélkapus bejelentkezést követően.

A felületen hozzáférhet minden olyan egészségügyi adatához, dokumentumához, mely az Ön ellátása folyamán keletkezett. Amennyiben értesítési e-mail címe beállításra került, beérkező egészségügyi dokumentumairól, valamint a rendszerbe kerülő eReceptjeiről, eBeutalóiról értesítést küld a rendszer. Mindezek mellett a Portálon nyomon követheti a saját ellátásának menetét: bármikor megtekintheti az összes Önnek felírt eReceptet, eBeutalót vagy az eProfilját, mely az Önre jellemző soha, vagy csak nagyon ritkán változó egészségügyi adatokat összesíti. A digitális önrendelkezés keretén belül pedig bármikor lehetősége nyílik szabályozni, hogy ki férhessen hozzá az EESZT rendszerében tárolt adataihoz.

A titkosított csatolmány megnyitásához szükséges jelszó:
Az Ön TAJ számának középső 3, valamint születési évének utolsó két számjegye.

e) Segédeszköz nyilatkozat nyomtatása

A kihordási időhöz kötött vények esetében a különböző nyilatkozatok meglétét 2021. október elsejétől a NEAK a felíró oldalon ellenőrzi, a felíró orvosnak kell az elektronikus vényen egy pipa kitöltésével ezek meglétét jelezni.

A terápiás lap alatti "Segédeszköz nyilatkozat" gombra kattintva a program elkészíti a kijelölt, kihordási időhöz kötött segédeszközök megnevezését tartalmazó dokumentumot (A5-ös méretben).

Nyilatkozat

Beteg neve: **Kiss Kata**
Szül. hely, idő: **Zalaegerszeg, 1988.02.29**
TAJ száma: **200 000 006**
Anyja neve: **Nagy Anna**

Alulírott anyagi felelősségem tudatában nyilatkozom, hogy a számomra (általam képviselt beteg számára) felírt:

BD Micro Fine Pen tű 29G


gyógyászati segédeszköz(ök)kel azonos típusú és rendeltetésű segédeszközt kihordási időn belül társadalombiztosítási támogatással nem vett(em) igénybe.

Zalaegerszeg, 2021.10.28

.....
Kiss Kata
v. törvényes képviselője

A kihordási időhöz kötött segédeszközök EESZT-be való küldésekor a program minden esetben rákérdez, hogy az aláírt nyilatkozat rendelkezésre áll-e.

Kérdés X

 **Recept beküldés/nyomtatás**

A(z) BD Micro Fine Pen tű 29G darab GYSE esetében a kihordási időn belüli felírásra vonatkozó nyilatkozat aláírásra került?

Amennyiben a nyilatkozat aláírata megtörtént az "igen" gombbal kell ezt jelezni. A nyilatkozatásra vonatkozó információ az elektronikus GYSE adattartalmának részeként beküldésre kerül az EESZT-be.

f) GYSE receptek lekérdezése

A GYSE receptek lekérdezése az összes többi EESZT adat lekérdezésével megegyező módon történik, az eGYSE felírások oldalt választva a lekérdező felületen. A lekérdezési lista alapból a felírt termék részleteit nem tartalmazza, azokat a kiválasztás után a "Recept részletek lekérdezése" gomb használatával kérdezhethetjük le.

EESZT eKatalógus és eHR dokumentum kereső

Név: Taj: Időszak, tól: -ig:

Inaktív receptek Saját felírások is Töröltek is

DÖR rendelkezések felülbírálása egészségügyi szükséghelyzet okán

eKatalógus eHR dokumentumok eRecept felírások **eGYSE felírások**

Dátum	Termék(ek) neve v. ISO kódja	Kiv. dátuma
2021.10.12	BD Micro Fine Pen tű 29G	
2021.10.12	BD Micro Fine Pen tű 29G	
2021.10.13	BD Micro Fine Pen tű 29G	
2021.10.28	OXIGÉN LINDE TÚLNYOMÁSOS ORVOSI GÁZ	
2021.10.28	BD Micro Fine Pen tű 29G	

Felírt termék(ek) BD Micro Fine Pen...

Felírás dátuma: **2021.10.13** Kiváltható (dátumtól): **2021.10.13**

Szolgáltató kódja: **2000851** Felíró orvos kódja, neve: **60295, Orvos 1 DEV51**

Termék név/ISO kód: **BD Micro Fine Pen tű 29G**

eRecept azonosító: **272100001757257886**

A receptek a következő státuszokban lehetnek:

Nyitott: a recept még kiadásra vár.

Foglalva: a recept a GYSE forgalmazó által ki van választva kiadásra.

Kiadva: a recept kiadott.

Jogorvoslat alatt: a recept ellenjegyzés elutasítása utáni reklamáció miatt jogorvoslatra vár.

Ellenjegyzésre vár: a recept a NEAK főorvosának ellenjegyzésére vár.

Visszavonva: a recept a felíró által visszavonásra került/

Lejárt: a recept az érvényességi időn belül nem került kiváltásra.